

天门清风拂永定 忠诚履职展担当

永定区深入开展党风廉政建设综述

本报通讯员 胡蓉

立案查处728人次，涉及科级干部67人，移送司法机关8人。

出台各类相关制度70余个，受理各类信访件1251件。

从区检察院转隶到区纪委监委16人，提拔重用交流纪检监察干部52人；

《永定风纪》电视专栏开播42期，全市首部廉政阳戏《全家福》巡演230场，推出全球首支三语好家风歌曲，建成全市首个纪检监察系统声光媒体廉政文化警示教育基地

三年的风雨兼程，三年的砥砺前行，新一届永定区委以上率下，披荆斩棘，以壮士断腕的决心助推管党治党的两个责任落地生根。永定区各级纪检监察组织严格监督执纪，不断正歪树、治病树、拔烂树，用实实在在的党风廉政建设成效增强人民群众的获得感。

■层层落实，招招发力，两个责任上肩留印

近年来，永定区委、区纪委监委始终抓住党风廉政建设主体责任牛鼻子，督促各级党组织扛起管党治党政治责任。出台了《张家界市永定区进一步落实党风廉政建设主体责任和监督责任实施办法》，层层签订责任状。制作了党风廉政建设主体责任提醒卡、区管干部八小时以外监督办法，不断创新探索干部动态档案管理系统，实现了两个责任的无缝隙、全覆盖。

现在履责清单件件都记在自己头脑里，只有兢兢业业干好自己的本职工作，才能避免吃红牌。永定区尹家溪镇党委书记李建军在全镇党风廉政建设推进会上对镇干部说。

今年以来，区委书记祝云武先后与区委班子成员、基层单位主要负责人廉政谈话162人次。同时，区纪委监委定期就两个责任落实情况开展监督检查，区委巡察办也将两个责任落实情况纳入巡察重点，有效传导工作压力和责任。三年来，共通报批评119人，57名干部因两个责任落实不到位受到责任追究。



区纪委监委领导检查节假日公车停放情况。



开门反腐，邀请人大代表、政协委员走进区纪委。



监察委员会揭牌并合影。

■固本培元，建章立制，四风陋习有效根治

一个地方的干部作风严重制约着一个地区的经济发展，作风建设必须建立一整套相对稳定的规范性制度，并纳入党风廉政建设的整体布局。2017年1月24日，永定区区委常委、区纪委书记、区监委主任苏振在区纪委七届二次全会暨全区党风廉政建设和反腐败工作会上强调。

为根除慵懒散陈疾，狠抓源头治理，永定区纪委监委连续两年开展剑指慵懒散、提振精气神作风建设主题活动，出台了《永定区违反作风建设有关规定责任追究暂行办法》、《永定区加强作风建设十严禁》等长效机制。针对违反作风纪律的单位和个人，要求按照筛、改、晒三步骤，采取民主生活会自查，网络+评估的模式公示整改等方式，对综合分值靠后和不满意的单位进行问责，逐步形成长期管用的制度体系。同时，针对脱贫攻坚、作风建设等中心工作履职不力问题，出台了三制三追责、追责问责的四点意见等制度。三年来，共发放《张家界市永定区作风建设资料汇编》等各类廉政读本21000余册。围

绕脱贫攻坚、办公用房清理、收送红包礼金、违规赈酒等突出问题开展专项监督检查120余次，下发作风通报62期，通报批评147人。

■综合施策，靶向治疗，案件审查综合效应凸显

永定区林业局要将此次克扣冒领的退耕还林和生态公益林补偿款按程序清退到位，对相关人员依纪依法处理，健全完善规章制度……6月5日，永定区林业局收到了永定区监委的第一封监察建议书。

动员千遍，不如问责一次。涉及群众利益的什么问题突出，就先整治什么问题。针对扶贫领域腐败问题集中开展了贫困户精准识别、危房改造、林业两补、村级财务清查四项专项整治行动。并首次将村（居）作为独立巡察个体，针对52个贫困村项目落地、惠农资金发放等涉及群众利益的问题开展为期三个月的脱贫攻坚专项巡察。截至目前，共发现扶贫领域腐败和作风问题线索344个，立案查处87人次，组织处理167人，移送司法机关1人，追缴资金354.79万元，退还群众资金63.04万元，用实实在在的监督执纪成效赢得了群众的赞誉。

喊破嗓子不如甩开膀子，写在纸上不如走在路上。永定区纪委监委坚持把第一种形态作为日常工作，让红脸、出汗成为常态。注重从巡察、专项检查、群众举报中挖掘问题线索，严肃查处发生在脱贫攻坚、工程建设、征地拆迁等重点领域和关键环节的腐败问题。全区各级纪检监察组织以钉钉子精神和踏石留印、抓铁有痕的作风，对腐败问题零容忍、严惩处。

■家风化人，案例醒人，做好不想腐前半篇文章

永定区纪委监委注重挖掘传统家风家训中崇德、尚廉、守规等廉洁元素，开展廉洁文化六进活动。出台了《永定区廉洁文化进家庭进社区进农村活动实施方案》，以王家坪镇马头溪村、石堰坪村为廉洁文化进农村示范点，创新开展悬挂一块家训牌、讲好一个家风故事、创作一首好家风歌曲、演好一台廉洁戏剧的四个一活动，由点及面，在全区开展廉洁文化创建活动。

同时，以倡清廉家风，建最美家庭为主题，通过立家规、传家训，树立廉洁新风。目前，永定区90多个单位、23个乡镇（街道）2300名党员干部共提炼家风家训3000余条、家风故事100余个，签订廉洁从政承诺书2500余份。创作的全球首支新土家元素三语好家风歌曲mv《哎咯咱的作数》，现已在省市媒体予以推介，切实将传承先祖、忠孝传家的主题向全省推广。

好家风化人，典型案件更警醒人。永定区纪委监委不断厚植不想腐的土壤根基，通过案例剖析、旁听庭审等方式，用身边事教育身边人，为党员干部筑牢廉洁自律防火墙。三年以来，共开展以案说纪警示教育10余次，组织600多名干部参加法院庭审旁听，分批次组织1200多名干部群众前往湘鄂川黔廉政文化教育基地参观学习。

■创新探索，勇于实践，不断加强纪检监察队伍建设

2017年12月19日，永定区监察委员会成立，结合新组建的9个派驻纪检组和1个巡察办，全区纪检监察队伍注入新的力量。怎样把打铁人锻造造成铁打的人，成为摆在新一届永定区纪委监委班子面前的一个难题。

执纪必先守纪，律人必先律己。永定区纪委监委创新将2018年作为政治化、标准化、规范化、法治化建设年，通过精心组织半月一课、进行一次作风排查、开展一轮岗位练兵、攻克一个工作难题、完善一套工作流程、完成一篇调研报告的六个一具体举措，切实解决队伍职能不清、定位不准、标准化不够的难题。同时，坚持刀刃向内，强化干部监督，将工作不敢担当的老好人、不愿担当的甩手掌柜、不能担当的木偶请出队伍。三年来，26名纪检监察干部因履职不力被问责，其中约谈16人，诫勉谈话2人，立案查处8名。全区纪检监察干部队伍的凝聚力、战斗力进一步增强。

一代人有一代人的责任，一代人有一代人的担当。永定区纪委监委永立潮头绘宏图，将一幅全面从严治党画卷徐徐展开。未来，永定区纪委监委将在上级纪委和区委的坚强领导下一路扬帆航行，继续以舍我其谁的使命感，为加速推进全域旅游，决战决胜脱贫攻坚提供坚强的纪律保证。



永定区廉洁文化进家庭进社区进农村启动暨廉洁戏曲展演在王家坪镇举行，现场为马头溪村被授予廉洁文化进农村示范点牌匾。